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Emne: Kreditforeninger og yderområder

Kære politikere

I har alle på et eller andet tidspunkt besøgt Marstal Navigationsskole og har forhåbentlig fået det indtryk, at 
det går rigtig godt.

Og det gør det stadig.

Men – ud over at drive skole, så har vi i en lille by som Marstal, der yderligere ligger på en ø, en forpligtelse 
til at sørge for at vores studerende har et sted at bo.

O g det gør vi så – vi har i byen 8 kollegier/ungdomsboliginstitutioner som tilsammen har 166 lejligheder. 
Resten af vores 320 studerende bor i privat udlejning – fortrinsvis i Marstal by.

Årsagen til at jeg kontakter jer, er at jeg er godt og grundigt træt af diverse kreditforeninger. Hver gang vi 
har skullet lave nye ungdomsboliginstitutioner har kreditforeningerne forlangt 30 års garanti fra kommunen 
for lånene.

Det vil ikke være de danske politikere som lukker yderområderne – det skal kreditforeningerne såmænd 
nok klare helt alene.

Den umiddelbare grund til at fare i blækhuset er at vi netop har renoveret vores 4. maj kollegie for 26 mio 
kr. Vi skaffede 24 mio fra to fonde og vi havde selv en million. Den sidste million skulle vi låne og vores 
bank ville godt låne os pengene, men vi mente, at vi lige så godt kunne forsøge at få et kreditforeningslån.
Blankt afslag. Jeg ringde dem op og spurgte om de havde set på noget andet end postnummeret og 
direktøren påstod hårdnakket at afslaget var et resultat af en om hyggelig kreditvurdering. Og det må 
enhver kunne se, er en lodret løgn.
Et nyrenoveret kollegium med 40 møblerede værelser, hvor der netop er brugt 26 mio kr. Et kollegieum 
som har bestået i 53 år. Et kollegium som har en fuldstændig sund økonomi og er gældfrit (bortset fra den 
mio, som vi altså låner af banken)

Der har jo været masser af andre sager hvor kreditforeningerne bremser alt i yderområderne og min 
opfordring til jeg politikere er, at I bør gøre noget ved dem. De har jo trods alt deres egen lov.

Med venlig hilsen

Søren Vestergaard
Rektor 
Marstal Navigationsskole
Bestyrelsesmedlem i 4. maj kolleiet, Marstal
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